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EXAMEN CONVOCATORIA JUNIO 2004
SEGUNDA PARTE: PROBLEMAS

1 hora y 1.5 puntos por problema. Total 2 problemas: 2 horas y 3 puntos.

Consideremos una sefial moduladora m(t) = sinc(2Wt). Esta senal se modula

mediante la técnica DSB usando una portadora ¢(t) = A, cos(27 f.t) dando lugar

a la senal modulada y(t).

a) Dibujar el espectro M (f) de la senal moduladora m(t).

b) Determinar la expresiéon analitica y dibujar el espectro Y (f) de la senal

modulada y(t).

Sea ahora la senal z(t) = y?(¢).

¢) Determinar la expresién analitica del espectro Z(f) de z(t) y dibujarlo para

los casos siguientes:

cl) f.=3".

c2) f.=2W.
c3) f.=2"

.Se puede recuperar la sefial moduladora m(t) a partir de la senal z(¢)?

Responder de nuevo a la pregunta anterior para el caso en el que se hubiera

utilizado FM en lugar de la modulacién DSB.



2. Considerar un sistema banda base binario que transmite los simbolos 1 y (). Vamos

a suponer que estos simbolos son equiprobables. El esquema del receptor es el

siguiente:
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La sefial transmitida s(t) es igual a ¢;(¢) cuando se transmite 1 y a g¢(¢) cuando

se transmite (). La senal ¢;(t) viene dada por

AL para0<t<T
q(t) =
0 en otro caso

y go(t) = 0. Se puede suponer que el ruido del canal w(t) es blanco, Gaussiano,

con media cero y densidad espectral de potencia Sy (f) = No/2. Se pide lo

siguiente:

Dibujar la senal g;(¢) y determinar su energia F.

Determinar y dibujar la respuesta al impulso h,,(t) del filtro adaptado que

maximiza la SNR de pico en t = T para g;(t).

Determinar la senal y; (¢) a la salida del filtro adaptado para la entrada g, (t)
correspondiente a transmitir 1. ;Hay alguna relacién entre el valor y;(T) y
la energia E? Repetir lo anterior para la entrada gg(t) correspondiente a

transmitir (.

Determinar la media y varianza del ruido a la salida del filtro adaptado e

indicar si el ruido resultante es Gaussiano o no y/o blanco o no.

Determinar la SNR de pico (en ¢t = T') para cuando se transmiti6 () y para

cuando se transmitié 1.

Indicar cual deberia ser el umbral éptimo A del decisor para tener probabi-

lidad de error media minima.

Calcular la probabilidad de error media minima usando el umbral A deter-

minado en el apartado anterior.



